



宁波一网贷公司 成立仅6个月老板就失联

或涉嫌非法吸收公众存款 金额可能超过百万元

“高收益、周期短是P2P网贷(P2P,全称是“Peer to Peer”,意思是“个人对个人”,P2P网络借贷,是一种个人对个人的借贷撮合平台)的主要特点,也是吸引投资者的“强磁场”。但是高收益往往伴随着高风险,P2P网贷平台倒闭、跑路、侵害投资者利益的事件屡见不鲜。近日杭州就发生了几起P2P网贷平台资金链断裂,涉嫌非法吸收公众存款的事件。”

无独有偶,今年年初,继“阿拉贷”涉嫌非法集资倒闭后,11月5日,宁波又传出一家P2P网贷公司老板跑路的消息。昨日,据记者了解到的最新情况,目前有10多名投资者报警,警方已立案,调查工作正在深入进行中。

记者 王婧

●现场 “佳联财富”老板失联 已立案侦查

昨天上午,记者前往这家传出老板跑路的P2P网贷公司“佳联财富”,办公地点在鄞州区汇港大厦三楼。记者在三楼转了一圈未找到“佳联财富”的工牌,经打听,记者发现这家公司的门牌已被摘掉。

敲开“佳联财富”的门后,记者看到办公室内有些凌乱,有几个工作人员在查看电脑。一位正在搬东西的“佳联财富”工作人员告诉记者,是宁波鄞州公安分局经侦大队的工作人员在查公司的账目往来。

昨天,一位经办此案的民警告诉记者,目前“已经立案”,前往公安局报案的有10多名,报案人数还在增加中,涉案金额也还在统计中,可能超过了百万元,案件尚

无定论,正在深入调查中。公司老板依然处于失联状态,不过可以肯定的是还在国内。“我们已经采取了措施,他出不了解。”该民警说。

昨天,一位投资者告诉记者,做完笔录后收到一张回执单,回执单显示此案可能涉嫌非法吸收公众存款。

来自市场监督管理部门的消息显示,“佳联财富”P2P网贷平台的注册公司是“宁波佳联实业投资有限公司”,成立时间为2014年5月5日,法人代表潘某,是宁波宁海人。这也就是说,“佳联财富”P2P网贷平台成立仅6个月,就出现变故了。

●调查 当初10万元每月赚 2000元,现在打水漂

昨天,有知情人士向记者提供了一份“佳联财富”投资者的名单,记者致电多位投资者,部分投资者不愿

意多解释,但是从名单上可以看出,里面几乎有一半是外地的投资者。

一名杭州的投资者午先生说,“投资的时候,我看产品的收益挺高的,10万元一个月差不多可以净赚2000元。他们告诉我,收益高,而且安全,本金不会有损失。可是现在却面临打水漂。”

午先生告诉记者,他是工薪阶层,投资P2P网贷平台可以说是压上了一大半身家,陆续在“佳联财富”投资了9万元,“都是血汗钱。”他说,发现佳联出事是在11月5日,“因为有一笔钱到期了,可是发现取不出现金。”午先生在网上一看,知道“佳联财富”的老板跑路了。

当天,午先生就赶到了



漫画 章丽珍

宁波,“发现受骗的人挺多的。”据他所知,其中有一位胡先生投资了31万元,“在‘佳联财富’QQ群,我们自己也会讨论,有180多个投资人加入,”午先生说,“大家讨论推算,受骗的人不会低于200人。”

记者登录昨天“佳联财富”的网站,看到借款名录列表最后一次更新的时间是11月5日,借款期限有1天的,也有1个月的。1个月的年利率是20.4%,还奖励1.5%;1天的年利率是1%,二者的投资进度均显示是100%。

腾讯推“免费”微信电话 数据流量计费成趋势 多数宁波用户 流量在1G以上

商报讯(记者 余婧婧)短信之后,传统运营商在语音电话领域再受挑战。11月11日凌晨,腾讯公司宣布上线有“免费通话”功能的“微信电话本”。根据腾讯官方数据,通话一分钟花费约为0.03元,而在WiFi条件下无需任何费用。

在不久之前,中移动相关负责人表示公司集团正在积极开发“新消息”服务,将传统短信、彩信改用数据流量计费。这正是因为微信、iMessage、易信等OTT(Over The Top,指绕开运营商发展业务)对传统运营商的挤压已经非常明显。

10月21日,工信部发布了《2014年9月份通信业经济运行情况》。数据显示,我国手机用户的月均点对点短信量和彩信量持续下降,分别只有38.2条、2条。与此同时,移动话音业务量增长不足2%,比去年同期下降3.4%。

此外,记者昨天从市智慧办了解到,截止到2014前三季度,全市3G用户达440万户,4G用户达75万户,这个数字还在快速增长中。

昨天,宁波联通相关负责人向记者介绍,“今年上半年宁波联通3G用户人均流量已达到600M,比去年年底户提升20%。其中,大多数用户流量使用要在1G左右或以上。目前以G为单位的流量包、套餐产品最受用户欢迎。”

80后小陶一直对曾经动感地带“1200条短信,2000分钟虚拟网通话,月租费26元”的龙卷风B套餐记忆犹新。“十年前我上大学那会儿手机套餐里只有电话和短信;五年前我购买的20元套餐,短信降低到了500条,语音通话时间也降低了,却有了150M的上网流量;现在我使用的套餐里短信只有100条,电话有300分钟,但是680M的流量经常不够用,短信却只发了十几条。”

中移动欲推出融合通信业务的消息得到了小陶的支持,“不过最重要的仍是资费问题。”

■股市点评

后期市场 结构性风险仍很大

昨天盘面只能用“乱”字来形容,借助沪港通下周正式启动的利好,前市权重的金融股板块大幅高开,猛力拉升。同时,创业板、中小板指数大幅下跌,迅速击穿前期低点,中小盘题材股跌声一片,哀鸿遍野,权重股的搅局作用再度体现。其作用是一方面主力可以利用指数的掩护大肆出货,另一方面逼迫中小板指数完成头部构造,进入级别较大的调整。

当下市场“二八分化”严重,资金明显倾向“抓大放小”,近期蓝筹股的轮动行情有声有色,如昨天券商、有色、迪斯尼板块表现较出色,未来行情的持续性取决于蓝筹股板块的轮动过程是否告一段落。其次,中小盘题材股形成较大级别头部、股价进入趋势性调整行列的越来越多,主力年底大规模派发的态势已经呈现,后期市场的结构性风险依然很大,应引起足够的警惕。

在短期市场空头氛围浓重的阶段,总体风险大于收益,操作上不宜重仓博弈,目标个股必须精挑细选,具有攻防兼备的特质,没有把握可适当休息。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

■提醒

投资者应理智选择平台

“目前市场上P2P网贷平台的混入门槛很低,几万元就能审批成功,还处于野蛮生长的阶段。由于运营成本不高,又无成熟的风控经验,很容易陷入经营不善的困境。”光大银行宁波分行理财师毛彤堯说,不少投资者看重P2P的高收益,事实上,余额宝的年化收益才4%左右,银行理财产品的预期年化收益也仅在6%左右。一些投资公司给投资者动辄许诺20%或30%,还保本付息,投资者就该提高警惕,多留个心眼,了解清楚P2P公司,以及融资方的相关情况,理性选择投资平台。

■背景

上月全国问题平台达35家 创历史新高

其实,类似于这种因为资金链断裂导致公司经营失败的,“佳联财富”并不是个案。据统计,目前全国已有近千家P2P平台,从业人数超过20万人。但这个行业良莠不齐,频频发生跑路、倒闭现象,仅2013年9月至11月,全国多地有超过40家P2P企业资金链断裂或关闭。就在今年10月份,杭州最大的P2P网贷公司,浙江传奇投资管理有限公司倒闭,引发数万人维权,涉案金额达2.8亿元。

据第三方机构“网贷之家”月报数据显示,2014年10月,我国共出现包括诈骗、老板失联、提现困难等问题的P2P平台35家,单月问题平台数量创出历史新高;同时,P2P网络贷款人气也明显受到系列风险事件影响,10月活跃投资人数和借款人数分别环比下降3.32%和2.27%;网络贷款成交量达268.36亿元,环比增长2.30%,增速出现放缓。

对于P2P倒闭的情况,大致有五种类型:纯诈骗平台、非法集资、搞资金池、平台自行担保、单人借款金额大导致经营风险。

东钱湖冬季线路 旅交会上受追捧

商报讯(记者 周雁)昨天在上海开幕的2014中国国际旅游交易会上,以东钱湖为代表的一批全新宁波冬季旅游产品,吸引了来自全国各地的旅游采购商。本届旅交会规模盛大,有104个国家和地区的旅游机构参加,我市共有30多家旅游

企业参与了这次展会。昨天在现场,来自上海杜拉拉国际旅行社的采购商告诉记者,“看东钱湖的旅游宣传片,除了360度的湖景还有温泉可泡、亲子型湖景酒店可住,农家蔬菜与美味湖鲜可品,这些都是上海人周末出行最喜欢的元素。”

这名采购商表示,东钱湖的产品层次丰富,有静态的湖景观赏,也有动态的运动休闲项目,如环湖骑行的自行车道、韩岭健身古道以及水上皮划艇运动基地,不是坐几小时车泡个温泉就回程的单调之旅。

除了东钱湖,宁波其他

冬季旅游产品也颇为亮眼。比如象山推出了“冬季到象山吃海鲜”系列活动,正在红火举办的海鲜节是象山招徕吃货们的杀手锏。虽然已进入滨海旅行的淡季,松兰山度假养生旅游节也包装了一系列健康主题的活动丰富游客眼球,比如彩虹跑、沙滩瑜伽等。